

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 86 (2967) Воскресенье, 19 июля 1942 г. Цена № 10 коп.

ПО-ВОЕННОМУ УБРАТЬ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

Несмотря на запоздалую весну, сев в этом году, по сравнению с прошлым годом, прошел дружнее и организованнее. Почти все колхозы нашего района перевыполнили план сева, значительно увеличив уборочную площадь.

Успешным проведением сева заложена прочная основа для получения высокого урожая. Но, чтобы получить богатый урожай, нужно еще много и много потрудиться. Неотложной задачей работников сельского хозяйства является хорошая подготовка и своевременное проведение уборки урожая.

«Уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл». Эти сталинские слова имеют особую силу в дни великой отечественной войны.

Нельзя допускать в этом году повторения прошлогодних ошибок, когда во многих колхозах района в результате плохой подготовки уборки недопустимо затянулась, что привело к серьезным потерям урожая и срыву сроков хлебосдачи государству.

Опубликованное на днях постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» является боевой программой для всех работников сельского хозяйства.

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов сельскохозяйственных продуктов являются одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, колхозов, МТС и совхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков».

Что нужно для того, чтобы образцово провести уборку урожая? Для этого необходимо, прежде всего, подготовить и

обеспечить бесперебойную работу комбайнов, тракторов, простых уборочных машин и транспортных средств.

Вторым, не менее важным, условием успешного проведения уборки является поголовное участие в уборочных работах всех колхозников и колхозниц, всего трудящегося населения сельской местности, привлечение части трудоспособного населения города и учащихся школ на полевые работы.

Большое значение в деле проведения уборки в сжатые сроки и без потерь будут иметь мероприятия партии и правительства по оплате труда. Чтобы поощрить колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) установили размер натуральных отчислений на авансирование колхозников и на внутрихозяйственные нужды колхоза. Половина этих отчислений будет распределяться на те трудовые, которые колхозники выработают на уборочных и других полевых работах во время уборки.

Это мероприятие должно стимулировать темпы уборки урожая. Колхозы не должны выдавать натуральных авансов тем колхозникам, которые не выработали минимума трудовых за прошедший до уборки период и не участвовали без уважительных причин на уборке урожая.

Задача политотделов МТС, партийных, советских и комсомольских организаций—довести постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) до сознания каждого труженика колхозной деревни. Вся массово политическая работа на селе сейчас должна быть подчинена задаче — убрать в срок и без потерь высокий урожай, организовать надежную охрану этого урожая и обеспечить своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

На днях в Князепольском колхозе «Красное знамя» состоялось общее собрание колхозников, на котором обсуждалось постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Колхозники горячо одобрили постановление партии и правительства, направленное на проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь и дос-

точное выполнение обязательств перед государством.

В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) колхозники решили работать еще лучше, обеспечить уборку зерновых-колосовых, включая скирдование, не более как в 13 рабочих дней, уборку зернобобовых, включая их обмолот,—в 3 рабочих дня и произвести сдачу зерна государству на 10 дней раньше установленного срока.

Л. Александров.

Каменская МТС выполнила годовой план тракторных работ

Каменки. (По телефону). Установленный годовой план тракторных работ в переводе на мягкую пахоту в количестве 14.800 гектаров Каменская МТС выполнила полностью. На 18 июля вспахано 14.820 гектаров.

Лучших результатов в социалистическом соревновании тракторных бригад добилась бригада Цапаева А. А., выпол-

нившая годовой план на 151 процент.

Значительно перевыполнили годовой план также тракторные бригады тт. АLEXИНА В. В., БУТЯЕВА Ф. В., КУДАКОВА Д. Е., ПИЛАТ К. С.

Директор Каменской МТС—

В. Мокрополов.

Начальник политотдела МТС—

И. Фишман.

Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 июля 1942 года)

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудили немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о явских и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли кроме того, до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период—399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков, 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее жмет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несет из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзошли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на лживом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, публикуя фантастические данные, в прошлом уже не ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось всячески выкручиваться. Однако эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой—«Ври, да знай меру!».

Совинформбюро.

Об уборке сеяных трав и под'еме занятых паров в колхозах района

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 16 июля 1942 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что несмотря на наступление лучших сроков уборки многолетних и однолетних трав на сено и силос, уборка их в колхозах района проходит недопустимо медленно. На 15 июля убрано всего лишь 1.800 га или 19 процентов. В отдельных колхозах Каменского, Афанасьевского и Теряевского сельсоветов в этой работе не приступили до сих пор.

Отставание с уборкой сеяных трав объясняется, прежде всего тем, что отдельные руководители колхозов, сельских советов и первичных парторганизаций повторяют прошлогодние ошибки—выжидают подрастания трав, не считаясь с наступлением в ближайшие дни уборки озимых хлебов и необходимостью быстрого завершения под'ема занятых паров под озимый сев.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановля-

ют:

1. Обязать директоров МТС срочно привести в боевую готовность имеющиеся трактора, составить график работы и так расставить силы трактористов, чтобы работы по под'ему занятых паров в колхозах были закончены не позднее 23 июля, широко применяя на пахоте плуга с предплужниками, уста-

2. Обязать директоров МТС срочно привести в боевую готовность имеющиеся трактора, составить график работы и так расставить силы трактористов, чтобы работы по под'ему занятых паров в колхозах были закончены не позднее 23 июля, широко применяя на пахоте плуга с предплужниками, уста-

Председатель исполкома райсовета— А. Емельянов.

СВЕЖИЕ ОВОЩИ—ГОСУДАРСТВУ!

Каменки. (По телефону). Спиринский колхоз имени 1 мая первым в Каменском сельсовете приступил к сдаче свежих овощей государству в счет поставок 1942 года. Вчера спиринские колхозники сдали на Чаг-

нових их на полную глубину пахотного слоя.

3. Обязать председателей колхозов и председателей сельских Советов выделить до 50 процентов рабочих лошадей на под'ем занятых паров и вывозку на поля местных и минеральных удобрений.

4. Потребовать от заведующего райзо, директоров МТС и председателей сельсоветов и секретарей первичных парторганизаций решительно пресекать всякие проявления антигосударственных действий отдельных руководителей колхозов, затягивающих уборку сеяных трав и под'ем занятых паров.

Секретарь райкома ВКП(б)— Ф. Рекунов.

ловский заготовительный пункт 393 килограмма капусты.

Вчера же Гарский колхоз «Новый путь» сдал государству 350 килограммов моркови.

В. Уханов.

Совещание актива легкой промышленности области

15 июля в Богородске состоялось совещание актива предприятий кожевенной, шорно-седельной, обувной, галантерейной и фурнитурной промышленности области.

С докладом об итогах работы предприятий за первое полугодие 1942 года выступил главный инженер кожевенно-обувного отдела облгипрома тов. Войтошенко.

— Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, — заявил докладчик, — предприятия кожевенной, шорно-седельной и галантерейной промышленности области заметно улучшили свою работу. Успешно выполнили полугодовую производственную программу завод «Красный кожевник», кожевенно-галантерейная фабрика, завод имени Венецкого, щетинно-щеточная фабрика. В июне справились с программой фабрика им. Карла Маркса, завод им. Калинина, завод им. Юргенса и некоторые другие предприятия.

Однако многие предприятия работают еще плохо. До сих пор не выполняют производственную программу Сыроматный завод, завод им. Кашина, завод «Труд» (г. Горький), завод № 5 (г. Павлово), Крашовские торфоразработки.

В прениях по докладу тов. Войтошенко выступили тт. Абашкин (главный инженер завода «Красный кожевник»), Рифкин (директор фабрики имени Карла Маркса), Жегалов (директор кожгалантерейной фабрики), Секунд (директор завода имени Юргенса), Грязнов (директор завода «Труд»), Рекунов (секретарь райкома ВКП(б), Лучачик (начальник облгипрома) и другие.

В конце совещания заводу «Красный кожевник», выполнявшему производственную программу второго квартала на 125 процентов, было вручено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облгипрома.

Набирают темпы

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование фабрика имени Карла Маркса значительно улучшила свою работу. Производственная программа за июль месяц выполнена на 100,45 процента.

Закрепляя достигнутые успехи, рабочие дали слово работать в июле лучше, чем в июне, и это обязательство с честью выполняют. Сейчас на фабрике нет ни одного рабочего, который бы не имел социалистического обязательства. Многие рабочие, которые ранее на фабрике были незаметными, стали знатными стахановцами. Комсомолка Фаина Кондратьева работает на сборке деталей. Она в совершенстве овладела своим делом и добилась выполнения нормы за смену до 1057 процентов. Комсомолка Нина Горшкова выполняет норму на 450—500 процентов. Молодая работница Нина Овсянникова, выполняя сложную работу машинистки на адлер-машине, доводит свою выработку до 300—400 процентов. **В. Травина.**

ЗЕМЛЯК—ОРДЕНОНОСЕЦ

Энский участок фронта... Много страдальная, кровью политая украинская земля. Жесточкая, смертельная схватка с фашистским зверьем. Стройный, пирамидальный тополь, чудом уцелевший среди воронок от артиллерийских снарядов. Бешеная атака немцев. Пролитой минометный огонь... Артиллеристы энской части, и в числе их наш земляк—богородчанин Петр Степанович Курыжов, замаскировав батарею, приготовились расстрелять в лоб фашистских головорезов.

И вот застонала земля... снаряды взметали землю и разрывали в клочья пьяных гансов и фрицев. Но враг любой ценой стремился вперед и стойкость наших артиллеристов была беспримерна. Еще бы! Они имели приказ не отступать и бить прямой наводкой по озверевшим немцам. Они били точно по цели и горы вражеских тел оставались на поле.

Во время боя фашистские мины меты перебили во многих местах линию кабеля и, следовательно, связь с командованием была прервана. Тов. Курыжову было приказано восстановить связь, несмотря на сплошной орудийный и минометный огонь. Он попластуски пополз для выполнения срочного боевого задания. Он хорошо понимал, что связь во время боя—это залог победного окончания операции. Курыжов полз вперед, а вокруг, осыпая его землей, оглушительно рвались снаряды и мины. Вот один из снарядов взорвался впереди героя, чуть-чуть замедлив его продвижение... На несколько секунд в его сознании промелькнуло горе народное, местью пламенеющая земля и тихая, поросшая травой улица «Серп и молот» в далеком родном Богородске, детиски Люся и Нина и дорогая подруга. Какое право имел ненавистный враг нарушить мирное счастье народов? Петр Степанович еще сильнее прижал к родной земле...



Ни огонь, ни даже сама смерть ни в состоянии были загнать гвардейца война... И Курыжов вновь продолжал двигаться по намеченному пути. Он в срок выполнил боевое задание. Вновь согласованно заговорили батареи грохочущим языком пушек. Враг был разбит и отброшен с большими для него потерями. Благодаря мужеству и героизму П. С. Курыжова, восстановившего связь, наша артиллерия обеспечила победный конец боя и вышла из него без потерь.

Это только один эпизод из жизни героя-земляка. Товарищи-гвардейцы полюбили Петра Степановича за отвагу и доблесть, а Верховный Совет СССР наградил его высокой государственной наградой—орденом Красной Звезды.

Командование части послало в г. Богородск его жене Анне Михайловне поздравительную телеграмму и письмо с блестящей боевой характеристикой мужественного и бесстрашного сержанта П. С. Курыжова.

Но заглянем опять к нашим друзьям. Окончен бой... К артиллеристам прямо на боевые позиции прибыли гости. Петр Степанович, совместно с другими бойцами, принимает узбек-

скую делегацию. Член Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Юлдашбаева призывает еще сильнее громить врага. Она горячо говорит о сталинской дружбе народов о непоколебимой готовности узбекского народа отдать все силы на помощь фронту. Бойцы и командиры получают первосортное вино—прекраснейший дар солнечного Узбекистана и другие подарки.

Гости интересуются боевой работой артиллеристов и выражают желание послать фрицам особый свинцовый «подарок». Член узбекского правительства Фатима Юлдашбаева пишет мелом на снаряде: «От узбекского народа». Залп всей батареи... и смертоносный груз полетел на головы гитлеровских мерзавцев.

Гвардейцы продолжали свои славные боевые дела и однажды волнующая радостная весть быстро облетела все артиллерийские расчеты. Часть награждена орденом Красного Знамени. Гвардейцы собрались на митинг. Яркое и выразительно говорили герои отечественной войны. Мгучее «ура» потрясло помещение, где происходил митинг. Вот на трибуну вошел сержант орденоносец Курыжов. Он сказал: «Высокую правительственную награду наша часть завоевала в упорных боях с ненавистным врагом. Гвардейцы под своим боевым знаменем смело сокрушали фашистов, а сейчас они будут бороться с утроенной энергией и в первом же бою заставят врага почувствовать их могучие удары».

Митинг окончился здравницей в честь нашей большевистской партии и в честь великого вождя товарища Сталина. После митинга бойцы и командиры отравились выполнять боевые задания.

Так живут и громят врага доблестные герои гвардейцы и в числе их наш земляк Петр Степанович Курыжов.

В. Рождественский.

В райпромкомбинате

Налажено производство спичек

Райпромкомбинат освоил производство спичек. Уже выпущено свыше 10 тысяч пачек. В ближайшее время спичечное производство будет расширено с тем, чтобы полностью удовлетворить потребности в спичках жителей района.

Изготовление головных уборов

Пошивочный цех райпромкомбината приступил к изготовлению мужских и детских головных уборов из отходов производства.

На днях Богородскому ТОРГУ была сдана для продажи населению первая партия фуражек и кепок.

В ВОЕННОМ ТРИБУНАЛЕ Г. БОГОРОДСКА

С. А. Половинкин (д. Шумилово) работал на одном из оборонных заводов г. Горького, П. С. Игнатенков (гор. Богородск)—на одном из оборонных заводов г. Дзержинска. В июне месяце оба самовольно ушли с работы, чем нарушили Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года.

За самовольный уход (дезертирство) с предприятия военной промышленности Военный Трибунал г. Богородска приговорил Половинкина к 5 годам, а Игнатенкова—к 7 годам лишения свободы с поражением избирательных прав в течение трех лет.

САМОУПРАВСТВО

В январе месяце 1942 года гр-ка г. Богородска М. А. Аникина пустила к себе в дом эвакуированную семью т. Шамина и жила с ней пока требовались дрова. С наступлением лета, Аникина самоуправно выселила своих жильцов и в течение нескольких дней не пускала их в дом. За незаконное нарушение прав граждан Аникина привлечена к уголовной ответственности.

Гр-ка К. Ф. Харитонова, пользуясь временным отсутствием гр-на В. И. Гузеева, взломала замок и поселилась в его квартире. За самоуправство Харитонова предана суду.

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроль Ленинградской Государственной академической капеллы

19 июля

КОНЦЕРТ

В программе произведения западно-европейской и русской классики, песни советских композиторов. Начало в 9 часов вечера.

Всем агрономам и агротехникам!

20 июля, в 12 часов дня, при райзо СОЗЫВАЕТСЯ совещание по вопросу сортовой и видовой оценки посевов в колхозах.

Явка всем агрономам и агротехникам колхозов, МТС и совхозов обязательна.

Зав. райзо—Н. Логунов.

Типография им. Войкова
МЦ 14100 Тираж 6090 экз.

СЕНОКОС ЗАКОНЧЕН!

Алешково (По телефону). Алешковский колхоз «Искра» первым в сельсовете закончил сенокос естественных трав на площади 112 гектаров. Все сено хорошо просушено и сложено в стога.

Во время сенокоса в колхозе было организовано общественное питание. Колхозники получали горячий обед и ужин.

Вместе с колхозниками в дуга выезжала фельдшер тов. Шпенкова. **С. Сердобинцева.**

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Каменки. (По телефону). Каменская МТС не имеет широких захватных косилок. Однако это не помешало тракторным бригадам тт. Сергеева и Боброва, работающим в Афанасьевском и Выпозловском колхозах, производить покос клеверов при помощи тракторов. Они устроили сены трех—четырёх конных косилок, значительно перевыполнив установленные нормы. Инициатива, проявленная тт. Сергеевым и Бобровым, заслуживает подражания.

В. Мокрополов.

Ударная декада по силосованию кормов

ЗАЛОЖЕНО 150 ТОНН

Букино. (По телефону). Прудовский орден Ленина колхоз «Советская деревня» успешно проводит силосование кормов. Уже заложено 150 тонн.

Закладка силоса продолжается.

А. Ларионова,
секретарь сельсовета.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН!

Хвощевка. (По телефону). Установленный план силосования кормов в количестве 150 тонн Макарихинский колхоз «Вперед» выполнил полностью. Колхоз продолжает силосование сверх плана.

Митряхин,
председатель колхоза.

ПЕРВЫМ В СЕЛЬСОВЕТЕ

Дуденев. (По телефону). Хабарский колхоз «Красный октябрь» первым в Дуденевском сельсовете выполнил план силосования кормов. Заложено зеленой массы 300 тонн.

З. Невская,
культурник колхоза.

ВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЗРОСЛЫХ КОЛХОЗНИКОВ

Учащиеся Алешковской начальной школы во главе с учительницей тов. Шульгиной оказывают колхозу большую помощь. Ребята уже проположили 2,67 гектара пшеницы сильной засоренности, заготовили 508 веников для овец и освободили от сорняков 365 декарок пшеницы на участке Госсорфонда.

Школьники трудятся с утра до вечера, выполняя нормы взрослых колхозников.

С. Сердобинцева.

ПОМОГАЕМ КОЛХОЗУ

Мы, ученики Старо-Бочеевской начальной школы, помогаем колхозу в прополке яровых культур и овощей. На работу мы выходим каждый день, наравне со взрослыми колхозниками, и выполняем их нормы. Руководит нами учительница Нина Васильевна Мельникова.

На уборке хлебов мы также окажем колхозу посильную помощь.

Пионеры: **Зина Журина,**
Римма Жидкова.